

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ОРГАНОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ В СФЕРЕ РЕГУЛИРОВАНИЯ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА В ЛИПЕЦКОМ МУНИЦИПАЛЬНОМ ОКРУГЕ (ПРЕИМУЩЕСТВА И НЕДОСТАТКИ)

Семенов Михаил Владимирович

Ватутин Алексей Васильевич

научный руководитель, канд. пед. наук, доцент, $\Phi \Gamma EOV BO$ Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ, РФ, г. Липецк

ACTIVITIES OF MUNICIPAL AUTHORITIES IN THE SPHERE OF REGULATION OF THE AGRO-INDUSTRIAL COMPLEX IN THE LIPETSK MUNICIPAL DISTRICT (ADVANTAGES AND DISADVANTAGES)

Mikhail Semenov

Master's student, Russian Presidential Academy of National Economy and Public Administration, Russia, Lipetsk

Aleksey Vatutin

Scientific director, PhD in Pedagogical Sciences, Associate Professor, Russian Presidential Academy of National Economy and Public Administration, Russia, Lipetsk

Аннотация. В статье рассматривается комплексный анализ эффективности функционирования муниципальных органов в агропромышленной сфере, а также выявление ключевых факторов, влияющих на их деятельность. Результаты исследования могут быть полезны как для практиков, работающих в данной сфере, так и для научных работников, занимающихся вопросами аграрной политики и местного самоуправления.

Abstract. The article examines a comprehensive analysis of the efficiency of municipal bodies in the agro-industrial sector, as well as the identification of key factors influencing their activities. The results of the study can be useful both for practitioners working in this area and for researchers involved in issues of agricultural policy and local government.

Ключевые слова: Липецкий муниципальный округ, муниципальное управление, агропромышленный комплекс, эффективность функционирования, органы муниципальной власти, сельское хозяйство.

Keywords: Lipetsk municipal district, municipal administration, agro-industrial complex, efficiency of functioning, municipal authorities, agriculture.

Агропромышленный комплекс (АПК) является одной из ключевых составляющих экономики России, играя важную роль в обеспечении продовольственной безопасности, создании рабочих мест и развитии сельских территорий. Важно отметить, что именно на уровне муниципалитетов осуществляется непосредственное взаимодействие между государственными структурами и сельскими производителями, что делает эту сферу особенно актуальной для исследования.

Липецкий муниципальный округ, расположенный в центральной части России, обладает значительным аграрным потенциалом. Его территория характеризуется разнообразием природных условий, что создает благоприятные условия для развития сельского хозяйства. В последние годы наблюдается активное развитие агропромышленного комплекса региона, что связано с поддержкой со стороны органов муниципального управления, внедрением новых технологий, а также программ государственной поддержки. Однако, несмотря на имеющиеся достижения, существует ряд проблем, которые требуют внимания и анализа. Важно понимать, как именно органы муниципального управления влияют на развитие АПК, какие преимущества и недостатки их деятельности можно выделить, а также какие пути совершенствования регулирования могут быть предложены.

Органы муниципального управления в Липецком муниципальном округе играют ключевую роль в обеспечении эффективного функционирования агропромышленного комплекса, который является одной из важнейших отраслей экономики региона. Структура и функции этих органов формируются с учетом специфики местных условий, потребностей населения и задач, стоящих перед аграрным сектором. Важность муниципального управления в данной сфере заключается в том, что именно на местах принимаются решения, которые непосредственно влияют на развитие сельского хозяйства, поддержку фермеров, развитие инфраструктуры и реализацию социальных программ.

Структура органов муниципального управления в Липецком муниципальном округе включает в себя несколько ключевых элементов, среди которых можно выделить администрацию округа, различные департаменты и управления, а также муниципальные предприятия и учреждения. Администрация округа, возглавляемая главой муниципального образования, отвечает за общую координацию работы всех органов власти, реализацию местной политики и взаимодействие с другими уровнями власти. Важнейшей задачей администрации является создание благоприятных условий для развития агропромышленного комплекса, что включает в себя как поддержку действующих сельскохозяйственных предприятий, так и привлечение новых инвестиций в этот сектор [3].

В рамках администрации округа функционируют специализированные департаменты и управления, которые занимаются различными аспектами аграрной политики. Например, Министерство сельского хозяйства Липецкой области отвечает за реализацию государственной аграрной политики на местах, включая разработку и внедрение программ поддержки фермеров, субсидирования сельскохозяйственного производства и развитие агрономической науки. Данное Министерство также осуществляет контроль за соблюдением законодательства в области сельского хозяйства, проводит мониторинг состояния агропромышленного комплекса и анализирует потребности местных производителей, взаимодействует с сельскохозяйственными научными учреждениями и образовательными организациями для повышения квалификации кадров и внедрения инновационных технологий в аграрный сектор [7].

Кроме того, в структуру муниципального управления входят комиссии и советы, которые занимаются вопросами развития сельских территорий, социальной политики и экологии. В рамках таких комиссий рассматриваются предложения и инициативы местных жителей, что позволяет учитывать потребности населения при разработке и реализации программ развития агропромышленного комплекса. Это взаимодействие с гражданским обществом способствует более эффективному решению проблем, с которыми сталкиваются фермеры и сельскохозяйственные предприятия, и позволяет оперативно реагировать на изменения в экономической ситуации [13].

Функции органов муниципального управления в Липецком муниципальном округе разнообразны и включают в себя как стратегическое планирование, так и оперативное управление. Одной из ключевых функций является разработка и реализация муниципальных программ, направленных на поддержку агропромышленного комплекса. Эти программы могут включать в себя различные меры, такие как финансирование научных исследований, предоставление субсидий на закупку техники, организацию выставок и ярмарок для продвижения местной продукции. Важным направлением работы органов муниципального управления является также развитие инфраструктуры сельских территорий, включая строительство и ремонт дорог, водоснабжение и электрификацию, что создает благоприятные условия для ведения сельского хозяйства.

Органы муниципального управления осуществляют мониторинг состояния земель, проводят земельные реформы и занимаются вопросами землеустройства. Это позволяет предотвратить нецелевое использование земель, что особенно актуально в условиях растущего давления на природные ресурсы. Важно отметить, что в последние годы акцент на экологические аспекты становится все более актуальным, что связано с глобальными вызовами, такими как изменение климата и истощение природных ресурсов. Органы муниципального управления должны учитывать эти факторы при планировании и реализации аграрной политики, что требует высокой степени профессионализма и ответственности.

Важной частью работы органов муниципального управления является взаимодействие с другими уровнями власти, включая федеральные и региональные органы, которое позволяет эффективно использовать ресурсы и реализовывать программы, направленные на развитие агропромышленного комплекса. Например, в рамках федеральных программ могут выделяться субсидии на развитие сельского хозяйства, которые затем распределяются на местах. Органы муниципального управления играют ключевую роль в подготовке заявок на получение таких субсидий, а также в контроле за их целевым использованием. Участие в различных конкурсах и грантовых программах позволяет привлекать дополнительные средства для развития аграрного сектора.

Несмотря на значительные достижения органов муниципального управления в Липецком муниципальном округе, существует ряд проблем и недостатков, которые требуют решения. Одной из основных проблем является недостаточная координация между различными уровнями власти и отсутствия четкой стратегии развития агропромышленного комплекса. Это может приводить к дублированию усилий, неэффективному использованию ресурсов и замедлению темпов развития сектора. Кроме того, многие фермеры и сельскохозяйственные предприятия сталкиваются с бюрократическими барьерами при получении субсидий и других форм поддержки, что также негативно сказывается на их деятельности.

Еще одной проблемой является недостаток квалифицированных кадров в аграрном секторе. Несмотря на наличие образовательных учреждений, готовящих специалистов в области сельского хозяйства, многие молодые люди не стремятся работать в этой сфере, что приводит к дефициту кадров и снижению конкурентоспособности местных производителей. Органы муниципального управления должны активно работать над привлечением молодежи в аграрный сектор, предлагая различные формы поддержки, такие как стажировки, учебные гранты и программы повышения квалификации.

Таким образом, органы муниципального управления в Липецком муниципальном округе играют ключевую роль в регулировании агропромышленного комплекса, обеспечивая реализацию государственной политики на местах и взаимодействуя с местными производителями. Их структура и функции направлены на создание благоприятных условий для развития сельского хозяйства, однако существует ряд проблем, требующих решения. Эффективное функционирование органов муниципального управления в данной сфере требует постоянного анализа и адаптации к изменяющимся условиям, а также активного вовлечения местного населения в процесс принятия решений.

Список литературы:

- 1. Гурина М. А. и др. Организационно-правовой механизм и результаты деятельности органов местного самоуправления по реализации национальных проектов в Липецкой области // Экономика, предпринимательство и право. Липецк, 2021. Т. 11. № 1. С. 95-112.
- 2. Конев П. А., Моногаров Н. Н. Роль региональных и муниципальных структур в управлении АПК // Известия Санкт-Петербургского государственного аграрного университета. Санкт-Петербург, 2018. № 2 (51). С. 207-212.
- 3. Липкина А. В. Система государственной поддержки модернизации агропромышленного комплекса // Естественно-гуманитарные исследования. Москва, 2019. № 24 (2). С. 46-49.